Vorsitzende Burschenschaft der Deutschen Burschenschaft Burschenschaft Normannia, Kurzer Buckel 7, D-69117 Heidelberg

Ergeht

an alle Mitgliedsvereinigungen, Organe, Amtsträger und Beauftragten der Deutschen Burschenschaft,

den Vorstand des Vororts des Verbandes der Vereinigungen Alter Burschenschafter und

die Vorsitzende Burschenschaft des Bundes Chilenischer Burschenschaften

Burschenschaft Normannia Kurzer Buckel 7 D-69117 Heidelberg

E-Post: VorsDB@burschenschaft.de

18. Oktober 2010

Zeichen: NBL 310

"Es kann die Ehre dieser Welt dir keine Ehre geben. Was dich in Wahrheit hebt und hält, muss in dir selber leben."

> Aus,, Sprüche 4, Vers 1 von Theodor Fontane (*1819 - †1898),

Nachrichtenblatt 310

INHALTSVERZEICHNIS:

| 1 | Mitteilungen der Vorsitzenden Burschenschaft | 2 |
|----|---|----|
| 2 | Einberufung des Burschentages 2011 | 3 |
| 3 | Termine im Sinne der Bereitungsordnung | 3 |
| 3 | Anschriften der Organe, Amtsträger und Beauftragten der Deutschen Burschenschaft sowie der Deutschen Burscheschaft nahe stehenden Vereinigungen | 4 |
| 4 | Beschlüsse des Verbandsrates | 7 |
| 5 | Änderungen im Mitgliederverzeichnis | 8 |
| 6 | Austrittsmeldungen | 9 |
| 7 | Vertagungen | 10 |
| 8 | Verbandstagung | 11 |
| 9 | Statistische Datenerhebung zu Gewalt gegen Korporationen | 16 |
| 10 | Formulare | 18 |

1 Mitteilungen der Vorsitzenden Burschenschaft

Vorsitzende Burschenschaft im Geschäftsjahr 2009/10 ist vom 1. Oktober 2009 bis 31. Dezember 2010 die **Burschenschaft Normannia zu Heidelberg.**

Anschrift der Vorsitzenden Burschenschaft: Vorsitzende Burschenschaft

der Deutschen Burschenschaft Burschenschaft Normannia

zu Heidelberg Kurzer Buckel 7 D-69117 Heidelberg

E-Post: VorsDB@burschenschaft.de

Die Sprecher der Deutschen Burschenschaft sind:

Rechtsanwalt Carsten Engelhardt, Sprecher

Cand. rer. nat. Martin Hackel, stellvertretender Sprecher

Dipl.-Ing. Christian Kottenhahn, stellvertretender Sprecher

Bitte kennzeichnen Sie nach Möglichkeit Post an die Vorsitzende mit dem Namen des Ansprechpartners und trennen sie unbedingt Post an die Vorsitzende von der an den aktiven Bund.

Schatzmeisters der DB und Beauftragter für Beireitungen

Aus gesundheitlichen Gründen kann Herr Verbandsbruder Schlicher derzeit das Amt des Schatzmeisters und die Beauftragung für Beireitungen nicht führen. Er wird durch den Stellvertretenden Schatzmeister, Herrn Verbandsbruder Mattern, vertreten. In Kassen-Angelegenheiten wenden Sie sich bitte bis auf weiteres an Herrn Verbandsbruder Mattern.

Die Versandkartei für die BBL wird bis auf weiteres durch den Schriftleiter der Burschenschaftlichen Blätter, Herrn Verbandsbruder Norbert Weidner, geführt. Änderungsmeldungen, richten Sie bitte an diesen.

Die weitere Mitgliederverwaltung wird derzeit von der Vorsitzenden Burschenschaft durchgeführt.

Weitere Mitteilungen:

- Alle für die Verbandsarbeit relevanten aktuellen Informationen, wie etwa die Texte der Schnellinformationen, Nachrichtenblätter, Meldeformulare etc. sind unter www.burschentag.de abrufbar. Anmeldungen zu www.burschentag.de sind bei Verbandsbruder Maximilian Reingruber (Verbandsobmann für Schulungs-, Publikations- und Netzarbeit) zu tätigen.
- Bitte bemühen Sie sich, bei Anfragen den korrekten Empfänger der Anfrage zu ermitteln und anzuschreiben. Die Adressen und Anschriften der Organe und Amts-

träger der Deutschen Burschenschaft finden Sie in den vorangegangenen Nachrichtenblättern und auf den Netzseiten des Verbandes. Unter vorsdb@burschenschaft.de erreichen Sie die gesamte Vorsitzmannschaft. Die jeweiligen e-postalischen Adressen der Amtsträger sind immer wie folgt zusammengesetzt: vorname.nachname@burschenschaft.de. Sie erleichtern mit Beachtung der korrekten Adressierung die ehrenamtliche Arbeit der Amtsträger und beschleunigen die Bearbeitung Ihrer Anliegen.

- Die Textsammlung und Verfassung der Deutschen Burschenschaft wird derzeit aktualisiert und ergänzt. Eine Sammlung der verfassungsändernden Beschlüsse des Burschentages seit der letzten Ergänzung wird Ihnen demnächst im Bereich Dateiabruf der Netzseite www.burschentag.de zur Verfügung stehen.

2 Einberufung des Burschentages 2011

Hiermit berufen wir frist- und formgerecht den ordentlichen Burschentag 2011 in Eisenach vom 16. bis 19. Juni 2011 ein. Der genaue Programmablauf wird noch bekannt gemacht.

Gemäß GO DB §2(I) weisen wir darauf hin, dass die Einreichungsfrist für Anträge auf Änderung der Grundsätze, sechs Monate (Einreichungsfrist 16. Dezember 2010) vor Zusammentreten des BT, verstrichen ist. Allgemeine Anträge sind drei Monate (Einreichungsfrist 16. März 2011) vor Beginn des Burschentages bei der Vorsitzenden Burschenschaft, zu diesem Zeitpunkt bereits der Münchner B! Arminia-Rhenania, Maria-Theresia-Straße 20, D-81675 München, sowohl in unterschriebener, gedruckter, wie auch in zur elektronischen Weiterverarbeitung geeigneter Form einzureichen.

Bitte beachten Sie die Leitlinien zur Presse- und Öffentlichkeitsarbeit, die der Burschentag 1998 beschlossen hat:

"Jeder Antrag an den Burschentag, der in den Tagungsunterlagen abgedruckt wird, kann in den Medien und der Öffentlichkeit als Meinungsäußerung des Verbandes interpretiert werden, unabhängig davon, ob er überhaupt zur Verhandlung auf den Burschentag gelangt. Dementsprechend sollte sich jede Burschenschaft Gedanken machen – unabhängig inhaltlicher Positionen-, wie sie den Antrag formuliert."

3 Termine im Sinne der Bereitungsordnung

14.11.2010 Anmeldefrist zur Verbandstagung in Stuttgart vom 26.-28.11.2010

14.11.2010 Frist für die Zahlung des Reisekostenausgleiches zur Verbandstagung

Anschriften der Organe, Amtsträger und Beauftragten der Deutschen Burschenschaft sowie der Deutschen Burscheschaft nahe stehenden Vereinigungen

Vorsitzmannschaft der Vorsitzenden Burschenschaft:

| Sprecher | Carsten Engelhardt Kurzer Buckel 7 D-69117 Heidelberg | DBx@burschenschaft.de |
|----------------------------|--|-------------------------|
| Stellvertretender Sprecher | Martin Hackel Kurzer Buckel 7 D-69117 Heidelberg | DBxx@burschenschaft.de |
| Stellvertretender Sprecher | Christian Kottenhahn Kurzer Buckel 7 D-69117 Heidelberg | DBxxx@burschenschaft.de |

Gewesene Vorsitzende Burschenschaft:

| Burschenschaft | Birkenwaldstraße 40 | Telefon: +49 (0) 711 25357631 |
|-----------------------|---------------------|---|
| Ghibellinia Stuttgart | D-70191 Stuttgart | GeweseneVorsitzende @burschenschaft.de |

Designierte Vorsitzende Burschenschaft:

| Münchner Burschen- | Maria-Theresia-Straße 20 | Vorsitz@arminia-rhenania.de |
|-------------------------|--------------------------|-----------------------------|
| schaft Arminia-Rhenania | D-81675 München | |
| | | |

Verbandsobleute:

| Verbandsobmann | Maximilian Reingruber | netzwart@burschenschaft.de |
|--------------------------|--|--------------------------------|
| für Schulungs-, Publika- | (B! Danubia München) | |
| tions- und Netzarbeit | Auenstraße 80 | |
| | D-80469 München | |
| Verbandsobmann | Marcus Zaiß | Telefon +49 (0)711 23002096 |
| | 111111111111111111111111111111111111111 | Telefoli +49 (0)/11 23002090 |
| für Politik und Kultur | (B! Hilaritas Stuttgart) Enzstraße 23 | marcus.zaiss@burschenschaft.de |
| | D-70376 Stuttgart | |
| | D-70370 Stuttgart | |
| Verbandsobmann | Thorsten Jänisch | Telefon: +49 (0)711 23724-21 |
| für Hochschulpolitik | (B! Hilaritas Stuttgart) | Telefax: +49 (0)711 23724-44 |
| | Stafflenbergstraße 66 | thorsten.jaenisch |
| | D-70184 Stuttgart | @burschenschaft.de |
| V | Christian Danks | T-1-f+40 (0)160 00490640 |
| Verbandsobmann | Christian Boeke | Telefon: +49 (0)160 99489649 |
| für Jugendarbeit und | (Brünner B! Libertas zu Aachen, B! | christian.boeke |
| Sport | Ghibellinia zu Prag in Saarbrü- | @burschenschaft.de |
| | cken) | |
| | Am Schmittenberg 30 | |
| | D-66133 Saarbrücken | |
| | | |

| Ersatzobmann | Karsten Gutjahr | Telefon: +49 (0)521 894108 |
|--------------|---------------------------------|-----------------------------------|
| | (Normannia-Nibelungen zu Biele- | Telefax: +49 (0)521 7854129 |
| | feld) | karsten.gutjahr@burschenschaft.de |
| | Schlosshofstrasse 96 | |
| | D-33615 Bielefeld | |

Rechtsausschuss:

| Vorsitzender | Heinz-Uwe Korell (B! Frankonia Heidelberg, B! Hilaritas Stuttgart) Gerwigstr. 4 D-76437 Rastatt | Telefon: +49(0)7222 403630 Telefax: +49(0)7222 403640 rechtsausschuss @burschenschaft.de |
|----------------|--|---|
| Mitglied | Dr. Hans Merkel (B! Arminia-Rhenania München) Oedenstockacher Straße 1 D - 85640 Putzbrunn | Telefon: +49 (0)89 60060180 Telefax: +49 (0)89 60060180 dr.merkel.putzbrunn @t-online.de |
| Mitglied | Stefan Böhmer (B! Frankonia Erlangen) Werner-von-Siemens-Straße 1c D - 91052 Erlangen | Telefon: +49 (0)9131 5067580 Telefax: +49(0)9131 5067588 ra.boehmer@t-online.de |
| Ersatzmitglied | Karsten Rausch (Berliner B! der Märker) Postfach 900223 D-14438 Potsdam | Telefon: +49 (0)331 7482344 Telefax: +49 (0)331 7482345 RA-k.rausch@t-online.de |

Amtsträger:

| Schatzmeister | Hans-Jürgen Schlicher (Münchener B! Alemannia, B! Germania Trier) Am Zieglerberg 10 D-92331 Degerndorf | Telefon: +49 (0)9492 6168 Telefax: +49 (0)9492 7449 schatzmeister @burschenschaft.de |
|-------------------------------|--|---|
| Stv. Schatzmeister | Bernd Mattern (B! Rheinfranken Marburg) Am Elbdeich 44 D-21706 Assel | Telefon: +49 (0)4148 616487 Telefax: +49 (0)4148 616488 bernd.mattern@rheinfranken.de |
| Schatzmeister Öster- reich | DI Wilhelm Meister (B! Albia Wien, B! Hevellia Berlin) Hamburger Str. 3/I/15 A-1050 Wien | Telefon: +43 1 5876354 Telefax: 43 1 5876354 |
| Kassenprüfer | Wolfgang Langrehr (B! Plessavia Leipzig) Erich-Lindstaedt-Hof 9 D-30457 Hannover | Telefon: +49 (0)511 431411 Telefax: +49 (0)511 461411 wolfgang.langrehr@t-online.de |

| DiplIng. Jörg Dreier (Hannoversche B! Arminia) Max-Herz-Ring 153 22159 Hamburg | Telefon: +49 (0)170 5211020 Joerg.Dreier@HB-Arminia.de |
|--|--|
| Michael Schmidt (B! Hilaritas Stuttgart) Lerchenheide 50 D-70374 Stuttgart | Telefon: +49 (0)711 5506984 presse@burschenschaft.de michael.schmidt @burschenschaft.de |
| Norbert Weidner (ABB! der Raczeks zu Bonn, akad. B! Carolina Prag in München) Postfach 10 12 32 D-20008 Hamburg | Telefon: +49 (0)177 7479240 Telefax: +49 (0)3212 6621972 bbl-schriftleitung@ burschenschaft.de |
| | (Hannoversche B! Arminia) Max-Herz-Ring 153 22159 Hamburg Michael Schmidt (B! Hilaritas Stuttgart) Lerchenheide 50 D-70374 Stuttgart Norbert Weidner (ABB! der Raczeks zu Bonn, akad. B! Carolina Prag in München) |

Beauftragte der Vorsitzenden Burschenschaft:

| Eisenachbeauftragter | Hubert Grosser (B! Ghibellinia Stuttgart) Burgstallstraße 54 D-70199 Stuttgart | Telefon: +49 (0)711 607-9684 Telefax: +49 (0)711 607-9586 hubert.grosser@burschenschaft.de |
|--|--|--|
| Beauftragter für das burschenschaftliche Fechten | Dr. Ralph Bukowski (B! der Krusenrotter Kiel) Kronenstraße 4 D-73037 Göppingen-Holzheim | Telefon: +49 (0)7161 983483 ralph.bukowski @burschenschaft.de |
| Beauftragter für Ostpreußen | Heiko Gallin (Prager B! Teutonia zu Regensburg) Warthestraße 59 D-12051 Berlin | Telefon: +49 (0)30 6252993 Telefax: +49 (0)30 6255487 chantara@aol.com |
| Beauftragter für CDA und CDK | Michael Schmidt (B! Hilaritas Stuttgart) Lerchenheide 50 D-70374 Stuttgart | Telefon: +49 (0)711 5506984 cda@burschenschaft.de |
| Beauftragter für Studentenwohnheime | Dr. Konrad Thullen (Leipziger B! Germania) Hauptstraße 4 D-73054 Eislingen | Telefon: +49 (0)7161 815555 Telefax: +49 (0)7161 815557 |
| Beauftragter für Beireitungen | Hans-Jürgen Schlicher (Münchener B! Alemannia, B! Germania Trier) Am Zieglerberg 10 D-92331 Degerndorf | Telefon: +49 (0)9492 6168 Telefax: +49 (0)9492 7449 schatzmeister @burschenschaft.de |
| Beauftragter für programmatische Arbeit | DrIng. Rudolf Schwarz Rehms Gehaege 1 D-38444 Wolfsburg (B! Tuiskonia Karlsruhe i. DB) | strategieprogramm@online.de |

Weitere Anschriften:

| Archiv und Bücherei der DB | Dr. Harald Lönnecker (B! Normannia-Leipzig zu Marburg, B! Germania Kassel, B! Normannia Leipzig) Potsdamer Straße 1 D-56075 Koblenz | Telefon: +49 (0)439 90770 Telefax: +49 (0)261 505472 archiv@burschenschaft.de |
|--|--|---|
| Vorort des VVAB Burschenschaftlicher Verein für nationale | VAB Marburg an der Lahn Postfach 2107 D-35009 Marburg MR Dr. Bruno Burchhart A-9184 St. Jakob i. Ros. 130 | Telefon und Telefax: +49/1212/599214278 postfach@vab-marburg.de +43 (0)664 9163853 |
| Minderheiten Vorsitzende des BCB | Burschenschaft Araucania La Serena 478 758-0259 Las Condes Chile | burchhart@gmx.net Telefon: +56-2-833 57 85 info@bcb.cl ba@baraucania.cl |

4 Beschlüsse des Verbandsrates

Seit dem Burschentag 2010 vom 27. bis 30.5.2010 hat der Verbandsrat nachfolgende Beschlüsse gefasst (nicht angenommene Anträge im Verbandsrat werden nicht veröffentlicht; VB = Verbandsrats Beschluss):

| VB 25-2009/2010 | Der Verbandsrat beschließt die Einstellung des Untersuchungsverfahrens gegen die B! Hansea Mannheim. |
|-----------------|---|
| VB 26-2009/2010 | Der Verbandsrat beschließt die Einstellung des Untersuchungsverfahrens gegen die Wiener akad. B! Olympia. |
| VB 27-2009/2010 | Der Verbandsrat beschließt die Einstellung des Untersuchungsverfahrens gegen die B! Danubia München. |
| VB 28-2009/2010 | Der Verbandsrat genehmigt den Reisekostenausgleich für die Verbandstagung vom 2628.11.2010 in Stuttgart. |
| VB 29-2009/2010 | Der Verbandsrat genehmigt die Kalkulation für die Verbandstagung vom 2628.11.2010 in Stuttgart. |
| VB 30-2009/2010 | Der Verbandsrat beschließt, dass jede Aktivitas mit einem Vertreter zur Teilnahme an der Verbandstagung verpflichtet ist. |
| VB 31-2009/2010 | Der Verbandsrat beschließt: Die Anmeldung zur Verbandstagung hat bis zum 14.11.2010 zu erfolgen. Dies ist ein Termin im Sinne der Beireitungsordnung. |
| VB 32-2009/2010 | Der Verbandsrat beschließt: Die Zahlung des Reisekostenausgleiches zur Verbandstagung hat bis zum 14.11.2010 zu erfolgen. Dies ist ein |

| | Termin im Sinne der Beireitungsordnung. |
|-----------------|--|
| VB 33-2009/2010 | Der Verbandsrat beschließt, Herrn Verbandsbruder Kniese für den ihm aus dem Verlust von Stellwänden während des BT 2009 entstandenen Schaden mit €500 zu entschädigen. |
| VB 34-2009/2010 | Der Verbandsrat beschließt, die Auftragsvergabe für die Implementierung eines Newslettersystems in die Netzplattform www.bubenet.de in einem Kostenrahmen von €800. |

5 Änderungen im Mitgliederverzeichnis

I. Amsträger

| Kassenprüfer | DiplIng. Jörg Dreier (Hannoversche B! Arminia) Max-Herz-Ring 153 22159 Hamburg | Telefon: +49 (0)170 5211020 Joerg.Dreier@HB-Arminia.de |
|--|---|---|
| Schriftleiter der Burschenschaftlichen Blätter | Norbert Weidner (ABB! der Raczeks zu Bonn, akad. B! Carolina Prag in München) Postfach 10 12 32 D-20008 Hamburg | Telefon: +49 (0)177 7479240 Telefax: +49 (0)3212 6621972 bbl-schriftleitung@ burschenschaft.de |

II. Aktivitates

Bitte beachten Sie den folgenden Namenswechsel:

| 1JA05 | Alte Burschenschaft Burgkeller | Saalstraße 10 |
|-------|--------------------------------|--------------------------|
| | Jena in der DB | 07443 Jena |
| | | Telefon: 0176-242 506 82 |

III. Altherrenverbände

Bitte beachten Sie den folgenden Namenswechsel:

| 2JA05 | AHV Alte Burschenschaft | |
|-------|---------------------------|--|
| | Burgkeller Jena in der DB | |

Bitte beachten Sie weiterhin, dass im vergangenen Nachrichtenblatt 309 fälschlicherweise Herr Vbr. Dr. Sinkler als AHV der B! Redaria-Alemannia Rostock bekannt gegeben wurde. Herr Dr. Sinkler ist AHV der Alten Rostocker B! Obotritia. AHV der B! Redaria-Alemannia Rostock ist weiterhin Herr Vbr. Dr. Kai Fliegner.

| 2BB07 | AHV Berliner B! der Märker | Vorsitzender |
|-------|----------------------------|-----------------------|
| | | Thomas Werner |
| | | Badstraße 33 |
| | | 13357 Berlin |
| | | Telefon: 030 88681610 |

| 2BB07 | AHV Berliner B! der Märker | Schriftenempfänger |
|--------|--|---------------------------------------|
| ZBBO7 | THI V Bermier B. der Marker | Thorsten Lüdtke |
| | | Mariannenstr. 53 |
| | | 12209 Berlin-Lichterfelde |
| | | Telefon: 0160 805 38 90 |
| | | Torsten-Luedtke@web.de |
| 2DC01 | ALIV Dhanania Calinaia | <u> </u> |
| 2DC01 | AHV Rhenania-Salingia zu Düsseldorf | Schriftenempfänger |
| | zu Dusseidori | Dr. Gunnar Heydrich Blücherstr. 45 |
| | | 40477 Düsseldorf |
| | | Telefon: 0211/460651 |
| | | Mobil: 0163/6042739 |
| | | |
| 211002 | AIMIH 1 DIA : : | gunnarheydrich@wcb.de |
| 2HB02 | AHV Hannoversche B! Arminia | Schriftenempfänger |
| | | DiplIng., DiplKfm. (FH) |
| | | Jörg Dreier |
| | | Max-Herz-Ring 153 |
| | | 22159 Hamburg |
| | | Schriftwart-AHV@HB-Arminia.de |
| 2RB01 | AHV ARB! Obotritia | Vorsitzender |
| | | Dr. Martin Sünkler |
| | | Sengelmannsweg 34 |
| | | 45219 Essen |
| | | Telefon: 02054- 96 97 995 |
| 2RB02 | AHV Redaria-Alemannia Rostock | Vorsitzender |
| | | Dr. Kai Fliegner |
| | | Cunostraße 80 |
| | | 14199 Berlin |
| | | Kai.fliegner@gmx.de |
| 2WB01 | AHV B! Adelphia Würzburg | Vorsitzender |
| | | Assessor jur. Stephan Wilms |
| | | Zinkhof 3 |
| | | 97070 Würzburg |
| | | Telefon: 017592 808 42 |

IV. Vereinigungen Alter Burschenschafter im VVAB

6 Austrittsmeldungen

| Schlüssel: | Füxe | Abgabe | 1 |
|------------|-------------|----------------------|---|
| | | Austritt | 2 |
| | Burschen | Ehrenvoller Austritt | 3 |
| | | Einfacher Austritt | 4 |
| | | Rat zum Austritt | 5 |
| | | Ausschluß | 6 |
| | | Ausschluß c. i. | 7 |
| | Alte Herren | Austritt | 8 |
| | | Ausschluß | 9 |

Bitte geben Sie bei der Meldung von Austritten und Ausschlüssen unbedingt den Austrittsschlüssel mit an!

| 1BB01 Berliner B! Arminia | Erik Hecht | (7) |
|---------------------------|------------|-----|
|---------------------------|------------|-----|

| 1BC01 | B! Normannia-Nibelungen zu Bielefeld | Michael Stelter | (2) |
|-------|--|----------------------------|-----|
| 1BF02 | B! Arminia-Gothia zu Braunschweig | Witte | (4) |
| | | Clotz | (4) |
| 1CA02 | Alte Freiberger B! Glückauf zu Clausthal | Carsten Dammann | (3) |
| | | Fabian Twele | (3) |
| | | Dennis Heinzel | (4) |
| 1FD01 | Friedberger B! Alemannia | Dennis Schuppert | (1) |
| 1FD02 | B! Ascania Friedberg | Lennard Hingst | (2) |
| | | Kai Hünecke | (2) |
| 1GB06 | B! Hannovera Göttingen | Alex Kiefer | (1) |
| | | Holger Heine | (2) |
| | | Maximilian Herbst | (2) |
| 1HA02 | Hamburger B! Germania | André Kinnigkeit | (7) |
| | | Sven Habicht | (4) |
| 1HB04 | B! Ghibellinia-Leipzig zu Hannover | Felix Weselmann | (4) |
| | | James Christopher Lee | (4) |
| | | Marco Robin | (4) |
| | | Karsten Sieling | (4) |
| | | Tobias Lembke | (2) |
| | | Florian Komander | (4) |
| | | Lars Brandes | (4) |
| | | Christian Bangert | (4) |
| | | Nicolai Lockenvitz | (4) |
| 1KB01 | Kasseler B! Germania | Max-Ulrich N. Erhard | (4) |
| 1MD09 | Münchner B! Sudetia | Tim Scharf | (1) |
| | | Adrian Hambeck | (1) |
| 1SB01 | B! Alemannia Stuttgart | Christian Erthle | (4) |
| 2DC01 | AHV B! Rhenania-Salingia zu Düsseldorf | Dr. med. Reinhard Seraphim | (8) |
| 2FD02 | AHV B! Ascania Friedberg | Werner Pakowski | (8) |
| | | Reinhard Mangold | (8) |
| | | Manfred Steinhauer | (9) |
| 2HB04 | AHV B! Ghibellinia-Leipzig zu Hannover | Thorsten Althaus | (8) |
| 2MC03 | AHV Marburger B! Germania | Horst Meinjohanns | (8) |
| | | Wolfgang Ahrberg | (8) |
| | | Klaus Bunzel | (8) |
| | | Gerd Jürgen Henkel | (8) |
| | | Dr. Hans-Bodo Bertram | (8) |
| 2MC04 | AHV B! Normannia-Leipzig zu Marburg | Dr. Marcus Groner | (8) |

7 Vertagungen

Aufstellung der bei der Deutschen Burschenschaft als vertagt geführten Aktivitates

| Schlüssel | Hochschulort | Burschenschaften |
|-----------|--------------|------------------------------------|
| 1BE03 | Bonn | Burschenschaft Marchia |
| 1FB01 | Freiberg | Freiberger Burschenschaft Glückauf |
| 1FD01 | Friedberg | Alemannia Friedberg |

| 1GA02 | Gießen | Burschenschaft Dresdensia-Rugia |
|-------|-----------|--|
| 1GC03 | Graz | Burschenschaft Carniola |
| 1HA04 | Hamburg | Burschenschaft Hansea-Alemannia |
| 1HB02 | Hannover | Burschenschaft Arminia |
| 1KC01 | Kiel | Alte Königsberger Burschenschaft Alemannia |
| 1KD02 | Köln | Burschenschaft Germania |
| 1KE01 | Konstanz | Burschenschaft Rheno-Alemannia |
| 1LB01 | Leipzig | Burschenschaft Plessavia |
| 1MD11 | München | Burschenschaft Elektra Teplitz |
| 1OA01 | Osnabrück | Burschenschaft Arkadia-Mittweida |
| 1PA02 | Passau | Akad. Burschenschaft Markomannia Wien |
| 1WB05 | Würzburg | Prager Burschenschaft Teutonia |
| 1TA01 | Trier | Burschenschaft Germania |
| 1WA04 | Wien | akad. Burschenschaft Bruna Sudetia |

Vertagte Aktivitates haben auf dem Burschentag kein Stimmrecht. Sollte sich eine Burschenschaft auf dieser Liste finden, die nicht vertagt ist, ist dies umgehend schriftlich an die Vorsitzende Burschenschaft mitzuteilen.

8 Verbandstagung

Die Deutsche Burschenschaft und die Stuttgarter Initiative laden ein zu einer

Verbandstagung

unter dem Titel

"Deutschland und Europa"

vom 26. bis 28.11.2010 in Stuttgart

Programm:

| Freitag, 26.11.2010 | Begrüßungsabend | 20 hct |
|---------------------|---|-----------------|
| | Haus der B! Alemannia Stuttgart Haußmannstraße 46, 70188 Stuttgart | |
| Samstag, 27.11.2010 | Anmeldung zur Tagung Beginn der Tagung | 9 hct 10 hct |
| | Kneipe | 20 hct |
| | Haus der B! Hilaritas Stuttgart Stafflenbergstraße 66, 70184 Stuttgart | |
| Sonntag, 28.11.2010 | Fortsetzung/Ausklang der Tagung | 10 hct |
| | Haus der B! Hilaritas Stuttgart Stafflenbergstraße 66, 70184 Stuttgart | |

Der genaue zeitliche Ablauf der Tagung wird noch via E-Post an die angemeldeten Teilnehmer sowie via Schnellinformation bekannt gegeben.

<u>Themen:</u> Deutschland in der Kulturgeschichte Europas, Prof. Dr. A. Demandt

Burschenschaft und Europa, Vbr. Dr. K. Oldenhage

Deutsche Minderheiten in Europa, Vbr. Dr. B. Burchhart

Europäische Wirtschaftspolitik, Vbr. D. Milleker

Europäische Sicherheitspolitik, NN

Teilnehmerbeitrag:

Für die Verpflegung während der Tagung wird ein Teilnehmerbeitrag von € 25 erhoben. Getränke und Speisen während des Begrüßungsabends sowie Getränke auf der Kneipe sind darin nicht inkludiert.

Anmeldung:

Die Anmeldung zu dieser Tagung ist bis zum 14. November 2010 möglich. Jede Aktivitas ist zur Teilnahme mit einem Vertreter verpflichtet. Für die Anmeldung dessen sowie die Begleichung des Reisekostenausgleiches (siehe 9.) ist der 14. November 2010 ein **Termin im Sinne der Beireitungsordnung**.

Anmeldung zur Verbandstagung vom 26.-28.2010 in Stuttgart

| Für die Verbandstagung vom 2628.2010 in Stuttgart Teilnehmer an: | melden wir/melde ich nachfolgende/n |
|---|-------------------------------------|
| | _ |
| | _ |
| | _ |
| | |
| Name der Burschenschaft: | |
| Ort, Datum, Unterschrift: | |
| | |
| Bitte bis zum 14. November 2010 einsenden an: | |
| Vorsitzende Burschenschaft Burschenschaft Normannia zu Heidelberg Kurzer Buckel 7, D-69117 Heidelberg | |

VorsDB@burschenschaft.de

Reisekostenausgleich für die Verbandstagung

(betrifft nur Aktivitates)

| Code | Bund | Ort | km | zu zahlen | bekommt |
|-------|----------------------------|-----------------|---------------------|-----------|---------|
| 1AA01 | Alania | Aachen | hin & zurück 840 | EURO | EURO |
| | | | | | 2,00 |
| 1AA04 | Libertas Brünn | Aachen | 840 | | 2,00 |
| 1AA06 | Teutonia Thogashia Program | Aachen | 840 | 50.00 | 2,00 |
| 1BA01 | Thessalia Prag Arminia | Bayreuth Berlin | 560 | 59,00 | 07.00 |
| 1BB01 | | | 1270 | | 97,00 |
| 1BB05 | Gothia | Berlin | 1270 | | 97,00 |
| 1BB07 | Märker | Berlin | 1270 | | 97,00 |
| 1BB13 | Thuringia | Berlin | 1270 | | 97,00 |
| 1BC01 | Normannia-Nibelungen | Bielefeld | 956 | | 28,00 |
| 1BD01 | Arminia Prag | Bochum | 866 | 20.00 | 8,00 |
| 1BE02 | Frankonia | Bonn | 690 | 30,00 | |
| 1BE03 | Marchia | Bonn | 690 | vertagt | |
| 1BE04 | Norddeutsche+Nieders. | Bonn | 690 | 30,00 | |
| 1BE05 | Raczeks | Bonn | 690 | 30,00 | |
| 1BF01 | Alemannia | Braunschweig | 998 | | 37,00 |
| 1BF02 | Arminia-Gothia | Braunschweig | 998 | | 37,00 |
| 1BF03 | Germania | Braunschweig | 998 | | 37,00 |
| 1BF04 | Thuringia | Braunschweig | 998 | | 37,00 |
| 1CA02 | Glückauf | Clausthal | 900 | | 15,00 |
| 1CB01 | Suevia Brünn | Coburg | 502 | vertagt | |
| 1CC01 | Glückauf | Freiberg | 982 | vertagt | |
| 1DA02 | Germania | Darmstadt | 348 | 106,00 | |
| 1DC01 | Rhenania-Salingia | Düsseldorf | 808 | vertagt | |
| 1DD01 | Cheruscia | Dresden | 1020 | | 42,00 |
| 1EA01 | Frankonia | Erlangen | 454 | 82,00 | |
| 1FA01 | Arminia Leipzig | Frankfurt | 406 | 93,00 | |
| 1FC03 | Saxo-Silesia | Freiburg | 410 | 92,00 | |
| 1FC04 | Teutonia | Freiburg | 410 | 92,00 | |
| 1FD01 | Alemannia | Friedberg | 464 | 80,00 | |
| 1FD02 | Ascania | Friedberg | 464 | 80,00 | |
| 1GA01 | Alemannia | Gießen | 526 | 67,00 | |
| 1GA02 | Dresdensia-Rugia | Gießen | 526 | vertagt | |
| 1GB06 | Hannovera | Göttingen | 784 | 10,00 | |
| 1GB07 | Holzminda | Göttingen | 784 | 10,00 | |
| 1GC01 | Allemannia | Graz | 1216 | | 85,00 |
| 1GC02 | Arminia | Graz | 1216 | | 85,00 |
| 1GC03 | Carniola | Graz | 1216 | vertagt | 02,00 |
| 1GC04 | Germania | Graz | 1216 | , | 85,00 |

| Code | Bund | Ort | km | zu zahlen | bekommt |
|-------|----------------------|------------|--------------|-----------|---------|
| 10000 | Cll-i- | C | hin & zurück | EURO | EURO |
| 1GC06 | Cheruskia | Graz | 1216 | | 85,00 |
| 1GD01 | Markomannia Aachen | Greifswald | 1710 | | 193,00 |
| 1GD02 | Rugia | Greifswald | 1710 | | 193,00 |
| 1HA02 | Germania | Hamburg | 1306 | | 105,00 |
| 1HA03 | Germania Königsberg | Hamburg | 1306 | | 105,00 |
| 1HA04 | Hansea-Alemannia | Hamburg | 1306 | vertagt | |
| 1HB02 | Arminia | Hannover | 1020 | | 42,00 |
| 1HB03 | Germania | Hannover | 1020 | | 42,00 |
| 1HB04 | Ghibellinia Leipzig | Hannover | 1020 | | 42,00 |
| 1HC01 | Frankonia | Heidelberg | 240 | 128,00 | |
| 1HC02 | Normannia | Heidelberg | 240 | 128,00 | |
| 1HD01 | Leobener Germania | Halle | 946 | | 26,00 |
| 1IA01 | Brixia | Innsbruck | 638 | 42,00 | |
| 1IA02 | Suevia | Innsbruck | 638 | 42,00 | |
| 1KA03 | Tuiskonia | Karlsruhe | 160 | 147,00 | |
| 1KB01 | Germania | Kassel | 708 | 27,00 | |
| 1KC01 | Alemannia Königsberg | Kiel | 1500 | vertagt | |
| 1KC02 | Krusenrotter | Kiel | 1500 | | 147,00 |
| 1KD01 | Alemannia | Köln | 732 | 21,00 | |
| 1KD02 | Germania | Köln | 732 | vertagt | |
| 1KD04 | Wartburg | Köln | 732 | 21,00 | |
| 1KE01 | Rheno-Alemannia | Konstanz | 350 | vertagt | |
| 1LA01 | Cruxia | Leoben | 1138 | | 68,00 |
| 1LA02 | Leder | Leoben | 1138 | | 68,00 |
| 1LB01 | Plessavia | Leipzig | 942 | vertagt | |
| 1LB02 | Germania | Leipzig | 942 | | 25,00 |
| 1LB03 | Normannia | Leipzig | 942 | | 25,00 |
| 1LB04 | Arminia | Leipzig | 942 | | 25,00 |
| 1LC01 | Cimbria | Lemgo | 924 | | 21,00 |
| 1LD01 | Arminia Czernowitz | Linz | 990 | | 35,00 |
| 1MA01 | Germania Halle | Mainz | 412 | 92,00 | |
| 1MB01 | Hansea | Mannheim | 264 | vertagt | |
| 1MC03 | Germania | Marburg | 580 | 55,00 | |
| 1MC04 | Normannia-Leipzig | Marburg | 580 | 55,00 | |
| 1MC05 | Rheinfranken | Marburg | 580 | 55,00 | |
| 1MC06 | Teutonia/Germania | Marburg | 580 | 55,00 | |
| 1MD01 | Alemannia | München | 446 | 84,00 | |
| 1MD02 | Arminia-Rhenania | München | 446 | 84,00 | |
| 1MD04 | Cimbria | München | 446 | 84,00 | |
| 1MD05 | Danubia | München | 446 | 84,00 | |
| 1MD08 | Stauffia | München | 446 | 84,00 | |

| Code | Bund | Ort | km | zu zahlen | bekommt |
|-------|----------------------|-------------|--------------|-----------|---------|
| | | | hin & zurück | EURO | EURO |
| 1MD09 | Sudetia | München | 446 | 84,00 | |
| 1MD10 | Franco-Bavaria | München | 446 | 84,00 | |
| 1MD11 | Elektra Teplitz | München | 446 | vertagt | |
| 1ME01 | Franconia | Münster | 946 | | 26,00 |
| 1OA01 | Arkadia-Mittweida | Osnabrück | 1050 | vertagt | |
| 1PA02 | Markomannia Wien | Passau | 782 | vertagt | |
| 1RA02 | Suevia Brünn | Regensburg | 586 | 53,00 | |
| 1RB01 | Obotritia | Rostock | 1644 | | 179,00 |
| 1RB02 | Redaria-Allemannia | Rostock | 1644 | | 179,00 |
| 1SA02 | Ghibellinia Prag | Saarbrücken | 434 | 87,00 | |
| 1SB01 | Alemannia | Stuttgart | 0 | 182,00 | |
| 1SB03 | Ghibellinia | Stuttgart | 0 | 182,00 | |
| 1SB04 | Hilaritas | Stuttgart | 0 | 182,00 | |
| 1SC01 | Thuringia | Siegen | 644 | 41,00 | |
| 1TA01 | Germania | Trier | 614 | vertagt | |
| 1TB01 | Arminia | Tübingen | 102 | 160,00 | |
| 1TB02 | Germania | Tübingen | 102 | 160,00 | |
| 1WA02 | Albia | Wien | 1312 | | 107,00 |
| 1WA03 | Aldania | Wien | 1312 | | 107,00 |
| 1WA04 | Bruna Sudetia | Wien | 1312 | vertagt | |
| 1WA05 | Gothia | Wien | 1312 | | 107,00 |
| 1WA06 | Libertas | Wien | 1312 | | 107,00 |
| 1WA07 | Oberösterr. Germanen | Wien | 1312 | | 107,00 |
| 1WA08 | Olympia | Wien | 1312 | | 107,00 |
| 1WA10 | Moldavia | Wien | 1312 | | 107,00 |
| 1WA11 | Silesia | Wien | 1312 | | 107,00 |
| 1WA12 | Teutonia | Wien | 1312 | | 107,00 |
| 1WB01 | Adelphia | Würzburg | 286 | 119,00 | |
| 1WB05 | Teutonia Prag | Würzburg | 286 | vertagt | |

3.483,00 3.484,00

Der Termin für die Zahlung des Reisekostenausgleiches ist ein Termin im Sinne der Beireitungsordnung der DB. Die zahlungspflichtigen Aktivitates haben den Betrag unter Angabe des Codes bis **14. November 2010** auf folgendes Konto zu überweisen:

Hans-Jürgen Schlicher, Sonderkonto DB Commerzbank Braunschweig (BLZ 270 400 80) Konto-Nr.: 55 29 23 500

Die Mitgliedsvereinigungen, die einen Reisekostenausgleich bekommen, erhalten diesen bei der Anmeldung im Tagungsbüro ausbezahlt.

9 Statistische Datenerhebung zu Gewalt gegen Korporationen

Sehr geehrte Herren Verbandsbrüder,

nachdem in den letzten Jahren die Gewalt gegen Korporationen und ihre Mitglieder rapide zugenommen hat, stellte sich unter den Teilnehmern des korporationsübergreifenden Internetforums "Tradition mit Zukunft" die Frage einer statistischen Erhebung. In Zusammenarbeit mit dem "Convent deutscher Akademikerverbände" (CDA) habe ich mich daher entschlossen, diese Lücke zu schließen.

Allein für den Zeitraum Januar bis Anfang August 2010 wurden mir von Farben-, Waffen- und Verbandsbrüdern 64 Straftaten mitgeteilt, die von Vandalismus (Grafitti, Farbbeutelanschläge) über Diebstahl (Mützen), Hausfriedensbruch (gewaltsames Eindringen in Häuser), Verleumdung (Fall Ahlhaus/Turnerschaft Ghibellinia Heidelberg) und Körperverletzung bis hin zu versuchter Tötung reichen. Besonders macht die schwere Brandstiftung auf Häuser und Autos (B. Rheno-Germania Bonn im SB, B. Markomannia Greifswald, B. Normannia-Nibelungen Bielefeld) betroffen, der Tod von Korporierten wird billigend in Kauf genommen.

In den meisten Fällen ist davon auszugehen, daß die Täter im linksradikalen Umfeld – dem sogenannten Antifa-Milieu – zu verorten sind. Die Gegner des Korporationswesens achten dabei nicht auf Unterschiede bei den Korporationsformen. Neben Burschenschaftern sind CVer, KVer, Sängerschafter, Landsmann- und Turnerschafter sowie Corpsstudenten Opfer linksextremistischer Gewalt geworden. Alle studentischen Verbindungen werden von ihnen aufgrund des Lebensbundprinzips, des Erziehungsgedankens, der Tradition und angeblichen Elitarismus' abgelehnt.

Da die meisten Gewalttaten gegen Korporierte bzw. Korporationen sowie Verbände nicht öffentlich gemacht werden, ist davon auszugehen, daß die Dunkelziffer deutlich höher liegt. Gleichzeitig werden nicht alle Vorfälle seitens der Korporationen zur Anzeige gebracht. Noch schlimmer ist es um die öffentliche Wahrnehmung bestellt, da nur wenige Gewalttaten von den Medien aufgegriffen werden. Und wenn, dann werden diese verkürzt und sinnentstellt wiedergegeben, oder aber den Korporationen eine Mitschuld zugewiesen. Hinzu kommt, daß einzelne linke und linksextreme Medien verklausuliert zu weiteren Gewalttaten aufrufen.

Leider ist zu konstatieren, daß die Polizei Anzeigen von Korporationen meist nur widerwillig aufnimmt. Ein Wille zum Ermitteln fehlt überwiegend, so daß es meist zu Verfahrenseinstellungen kommt. Innerhalb der Korporationsgemeinschaft schwindet das Vertrauen in die Polizei und die Frage eines akademischen Selbstschutzes stellt sich immer häufiger.

Dennoch sollte uns dies nicht entmutigen. Mit Hilfe einer Statistik möchte der "cda" am Anfang des nächsten Jahres in einer Pressekonferenz bzw. einer Pressemitteilung die Gewalt gegen Korporationen der breiten Öffentlichkeit zugänglich machen. Dafür ist Ihre Mithilfe nötig.

Bitte teilen Sie der Vorsitzenden alle Gewalttaten mit, die sich innerhalb der letzten drei Jahre gegen Ihre Burschenschaft gerichtet haben. Je detaillierter die Informationen sind, desto valider wird die Statistik – siehe Anlagen und Beispiel. Wichtig sind besonders Photos, die das Ausmaß der Zerstörungswut belegen. Die Vorsitzende wird dann die Informationen an mich weiterleiten. Sie können mir die Informationen auch direkt an meine E-Post-Adresse frank.grobe@gmx.de zuleiten.

Folgende Informationen sind wichtig!

- Tattag und Tatzeit
- Tatort
- Opfer (Korporation)
- Verband
- Politisch motivierte Tat (Ja/Nein) Wer?
- Sachschaden
- Schadenssumme in EUR
- Anzeige bei Polizei (Ja/Nein)
- Verfahren eingestellt (Ja/Nein)
- Gerichtsverfahren (Ja/Nein)
- Bilder
- Medien (Ja/Nein)

Ich möchte mich im Vorhinein für Ihre Unterstützung bedanken!

Dr. Frank Grobe Z! (Teutonia Aachen)



Mitgliederverwaltung Vbr. Hans-Jürgen Schlicher Am Zieglerberg 10

D-92331 Degerndorf

Meldeformular Mitgliederverwaltung Deutsche Burschenschaft

| Änderung betrifft: | | | | | |
|---|---------------------------------------|--|--|--|--|
| | Adressänderung Vorsitzender AHV | | | | |
| | Adressänderung Schriftenempfänger AHV | | | | |
| | Adressänderung Kassenwart AHV | | | | |
| | Adressänderung Vorsitzender VAB | | | | |
| | Adressänderung Schriftenempfänger VAB | | | | |
| | Adressänderung Kassenwart VAB | | | | |
| | Adressänderung Aktivitas | | | | |
| Name, Vorname: Vereinigung, VAB: Adresse: PLZ, Ort: Telefon, Telefax: E-Post: | | | | | |
| Bankverbindung: (nur bei Teilnahme am Lastschriftverfahren) | | | | | |

Telefax: +49 (0)9492 7449



Deutsche Burschenschaft

| | Absender: | | | | | |
|--|--|--|--|--|--|--|
| | Burschenschaft: | | | | | |
| Herrn Norbert Weidner (ABB! der Raczeks zu Bonn, akad. B! Carolina Prag München) | Name, Vorname: | | | | | |
| Postfach 10 12 32 D-20008 Hamburg | Straße: | | | | | |
| | Ort: | | | | | |
| Änderungsmeldung für den | Versand der Burschenschaftlichen Blätter | | | | | |
| Der Altherrenverband der Burschenschaft | | | | | | |
| bittet folgende Änderungen in der Adreßdatei vorzunehmen: Bitte in Druckschrift ausfüllen | | | | | | |
| Adreßänderungen (sofern bekannt 7stellige Vertriebsnummer, alte Anschrift, neue Anschrift): | | | | | | |
| Neuzugänge (akademischer Titel, Name, Vorname, Anschrift): | | | | | | |
| Adreßlöschungen (7stellige Vertriebsnummer, Adresse, Grund der Löschung) | | | | | | |
| Ort, Datum | Unterschrift | | | | | |



Deutsche Burschenschaft

| V | Absende | <u>r:</u> | |
|--|------------------------|----------------------|--------------------------|
| Наши | Burscher | nschaft: | |
| Herrn Norbert Weidner (ABB! der Raczeks zu Bonn, akad. B! Carolina Prag München) | Name, V | orname: | |
| Postfach 10 12 32 D-20008 Hamburg | Straße: _ | | |
| | Ort: | | |
| | Totenme | eldung | |
| Diese Meldung führt automatisch zu | ır Adresslösc Blätt | _ | der Burschenschaftlichen |
| Der Altherrenverba | and | der | Burschenschaft |
| bittet um Veröffentlichung in der To Bitte in Druckschrift ausfüllen | otentafel der | Burschenschaftlichen | Blätter: |
| akademischer Titel: | | | |
| Name: | | | |
| Vorname: | | | |
| Burschenschaft mit Eintrittsjahr: | | | |
| Eventl. Zweitbund mit Eintrittsjahr: | | | |
| Berufsbezeichnung: | | | |
| Sterbeort: | | | |
| Sterbedatum: | | | |
| | | - | |
| Ort, Datum | | , | Unterschrift |